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ПРОБЛЕМЫ СУБЪЕКТОВ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ТАМОЖЕННОЙ СФЕРЕ УКРАИНЫ

Европейские компании, выходящие на рынки Украины, сталкиваются с рядом проблем,  касающихся прежде всего таможенной сферы. Прежде всего речь идет о завышении таможенными органами стоимости на импортируемые в Украину товары; неправильной классификации импортируемых товаров, следствием чего является дополнительная налоговая нагрузка; имеются также другие проблемы, обусловленные таможенным оформлением товаров.

В случае определения таможенной стоимости товаров, пересекающих таможенную границу Украины, определенные сложности возникают в основном в связи с достаточно широкой трактовкой сотрудниками таможенных органов ст. 265 Таможенного кодекса Украины (документ принят 11.07.2002 № 92-IV). Указанная норма предусматривает право таможенных органов на проверку точности любого заявления, документа или декларации, поданной в целях определения таможенной стоимости, а также право органов обязать декларанта определить таможенную стоимость иным способом, чем он использовал для ее определения. На практике реализация упомянутых положений Таможенного кодекса принимает формы безосновательного завышения таможенной стоимости товаров или истребования несуществующих документов для подтверждения задекларированной стоимости товаров.

Длительное время фактически каждая встреча представителей правительства с послами иностранных государств, особенно европейских,  проходила с постановкой вопроса о правильности определения таможенной стоимости товаров украинскими таможенниками и о предоставлении разъяснений относительно порядка обжалования решений таможенных органов касательно расчета таможенной стоимости. Определенные позитивные сдвиги в решении этого вопроса произошли в 2011 г., когда таможенные органы начали применять метод определения таможенной стоимости товара по цене договора).

Еще одной проблемой, с которой сталкиваются иностранные субъекты внешнеэкономической деятельности при таможенном оформлении товаров, является неправильная их классификация. Особенностями украинского законодательства является то, что Украинская классификация товаров внешнеэкономической деятельности (УКТВЭД) до первого января 2010 г. базировался на Гармонизированной системе (ГС) 1986 г., тогда как в большинстве стран мира действовала ГС в редакции 2007 г. Однако после перехода Украины на ГС в 2007 г. случаи неверной классификации товара все равно имели место. Объяснением этому были неточности в украинской редакции документа в результате некачественного перевода.

Еще одной проблемой в таможенной сфере является чрезмерная сложность процедуры оформления товаров. Например, в случае импорта в Украину мобильных телефонов в соответствии с положениями постановления Кабинета Министров Украины №86 от 28.01.04 «Об утверждении Порядка осуществления государственного контроля международной передачи товаров двойного использования» требуется разрешение Службы безопасности Украины на импорт каждой партии мобильных телефонов. В мировой практике подобные разрешения требуются только для новых моделей телефонов.

Относительно таможенного оформления следует отметить также и несовершенство процедуры взятия проб и образцов товаров, предусмотренных в ст. 75 Таможенного кодекса Украины. На практике нередки случаи ошибок в экспертизе товаров, следствием которых является безосновательное составление протоколов о нарушении таможенных правил, возбуждение уголовных дел относительно импортеров и др. Время задержки товара на границе в среднем составляет 2-3 месяца, что обусловлено прежде всего общей практикой заторможенности при реализации государственными органами любого решения.

Подытоживая изложенное выше, можно на сегодняшний день смело говорить о наличии в отношениях субъектов внешнеэкономической деятельности с таможенными органами Украины некоторых проблемных вопросов, которые требуют незамедлительного решения.

